

Кемеровская
областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

В исполкоме городского Совета

В прошлый вторник исполкомом городского Совета депутатов трудящихся заслушал начальника ОШСУ тов. Золотухина и директора строящихся предприятий т. Наседкина о мерах по обеспечению ввода в эксплуатацию городской канализации в третьем квартале. В обсуждении вопроса приняли участие начальники строительных участков Н. Д. Куприн, М. Н. Иванов, представители субподрядных организаций, начальник участков ШМУ №№ 1 и 7 тт. Сивер, Корниенко Г. Р., Кузнецкого управления механизации тт. Буланкин Н. Я., Чернев Д. И., Осинниковского ДСУ т. Тимофеев Г. В., начальника ЦЭММ т. Шепелев Е. Д., зам. управляющего трестом «Осипниковуголь» по капитальному строительству т. Черно А. А., начальник производственного отдела комбината «Кузбассуголь» т. Тараник Н. И., управляющий трестом «Кузнецкшахтострой» тов. Исаенко П. Д. и другие руководящие работники.

Из докладов и выступлений явствовало, что строительство важного объекта для дальнейшего развития города — городской канализации — ведется крайне неудовлетворительными темпами. В первом полугодии освоено всего 211 тысяч рублей наплавлений. Так случилось потому, что не было должной слаженности в работе строительных, монтажных коллективов и заказчика. До сих пор стойка не обеспечена полностью рабочей силой, необходимыми механизмами и оборудованием. Из 609 единиц оборудования в наличии имеется 418, по 38 единицам до сих пор не решен вопрос. Нет, например, счетчиков, дробилки, задвижек, насосов и т. п.

Чтобы своевременно ввести в строй канализацию, в текущем квартале надо освоить еще 264 тысячи рублей. Для этого необходимо увеличить численность рабочих минимум на 80 человек, правильно расставить и производительно использовать имеющуюся технику, провести ряд других организационных и технических мероприятий, позволяющих повысить производительность труда рабочих, ускорить темпы строительства.

В своем решении исполнкомом городского Совета предложил генеральному подрядчику ОШСУ, субподрядным организациям СМУ 1, 7, Кузнецкому управлению механизации, Осинниковскому ДСУ составить графики последовательного ведения работ, наладить повседневный и строгий контроль за их выполнением. На строительстве пеканки № 3 и других отстающих объектов организовать работу в три смены. Заизачину предложено в ближайшие дни закончить поставку и комплектование оборудования.

Для координации работ коллективов, занятых на строительстве канализации, и оперативного устранения недостатков, при исполнении создан городской штаб.

КАЖДЫЕ СУТОК — МЕСЯЧНАЯ НОРМА

КЕНТАУ, 7 июля (корр. ТАСС). На Миргалимском полиметаллическом руднике в Южном Казахстане установлен мировой рекорд скоростной проходки горизонтальной выработки одним забоем. Проходка велась в скальных породах высокой крепости. За 31 рабочий день пройдено 1192 метра. Прежний рекорд — 1021,3 метра, установленный горняками Чехословакии, продержался 8 лет. Рекорд установила комплексная бригада Николая Кулеша, состоящая из четырех звеньев.

В течение каждого суток бригада Николая Кулеша выполняла объем работ, предусмотренный месячной нормой.

Скоростная проходка дает огромную экономию средств и затрат труда. Чтобы пройти 1192 метра обычным способом, бригаде потребовалось бы около года. Скоростная проходка в 15 раз ускорила подготовку фронта добычи в новом рудном теле.

Выступление товарища Н. С. Хрущева по московскому радио и телевидению

МОСКВА. 7 июля по московскому радио и телевидению выступил Председатель Совета Министров Н. С. Хрущев, рассказавший о поездке в Данию, Швецию и Норвегию. Эти страны глава Советского правительства посетил с официальным визитом.

Мы встречались, сказал товарищ Н. С. Хрущев, с представителями деловых кругов государств, лидерами различных партий. В Скандинавии мы имели беседы по широкому кругу вопросов как ми труда, чьими руками создают-

БОЛЕЕ 100 ЭШЕЛОНОВ УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА отправила за годы семилетки краснодонская шахта «Суходольская» № 1 (Луганская область). Руководит этой шахтой лауреат Ленинской премии горный инженер Юрий Петрович Сморчков. Талантливый организатор, он много сделал для развития предприятия. Коллектив досрочно освоил проектную мощность шахты.

На снимке: Ю. П. Сморчков и руководители проходческих бригад шахты разрабатывают график скоростного прохождения горных выработок. Слева направо — Ф. М. Ткаченко, А. И. Плачинда, Ю. П. Сморчков, В. В. Стебинский, В. А. Овчинов и В. А. Ценава.
Фото Р. Азриеля. Фотохроника ТАСС.

межнационального положения, так и международного взаимоотношений между нашими странами. Это были полезные беседы. Они дали возможность лучше узнать позиции друг друга. А ведь известно — когда лучше знаешь друг друга, тогда и отно- шения между странами складываются более прочные, в духе взаимопонимания и сотрудничества.

Большое впечатление, подчеркнул Н. С. Хрущев, на нас произошло. Скандинавии мы имели беседы по всему встречи с рабочими, с людьми широкому кругу вопросов как ми труда, чьими руками создают-

(ТАСС).

Год издания 31-й
№ 82 (4427)
ПЯТНИЦА
10
ИЮЛЯ
1964 года
Цена 2 коп.

ВСЕНАРОДНЫЙ ПОЧЕТ ЖЕНЩИНЕ-МАТЕРИ

Ярким проявлением заботы партии и правительства о советских женщинах явился изданный 8 июля 1944 года Указ Президиума Верховного Совета СССР об установлении почетного звания «Мать-Героиня», учреждении ордена «Материнская слава» и «Медали материнства». В праздничной, торжественной обстановке получают орден «Мать-Героиня» и грамоту Президиума Верховного Совета СССР женщины, родившие и воспитавшие десять детей.

За два десятилетия почетного звания «Мать-Героиня» удостоено 79628 женщин. Орденом «Материнская слава» за это время награждено около двух миллионов человек и «Медалью материнства» — более шести миллионов женщин. На 1 июня 1964 года награды за материнство получили 8415265 женщин. (ТАСС).

Шахтеры — своему празднику

15 сверхплановых эшелонов

Хороший трудовой подарок готовят горнякам празднику коллектива 7-го участка шахты «Капитальная-2», возглавляемый коммунистом Иваном Никифоровичем Самохваловым. В первом полугодии горняки этого участка добили 14.769 тонн угля сверх плана. Больше чем на 500 тонн увеличили они этот счет в текущем месяце. Это результат творческой работы командиров производства, высокопроизводительного труда бригад т. Хордина, Ракова, Черты, Ускова и других. Они ежесменно перевыполняют задания на 18-20 процентов.

По-ударному

По-ударному трудятся в дни предпраздничного соревнования горняки шахты № 9. В прошлом месяце они увеличили свой счет сверхпланового угля на 3.779 тонн. В июле ежесуточно перекрывают задания более чем на 130 тонн.

Ведущее место в соревновании занимает коллектив участка № 1, возглавляемый т. Авилковым. За 7 дней июля он выдал на-гора более 300 тонн дополнительного топлива. Хорошо работают также шахтеры участка № 2.

Несколько снизили темпы по сравнению с прошлым месяцем участки №№ 4 и 5, руководимые тт. Стреловым и Никитенко. Надо полагать, что эти коллективы в ближайшие дни подтянутся и успешно выполнят июльские обязательства.



ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН

6 июля в Москву из поездки в трудничество.

Индонезию возвратилась делегация Верховного Совета СССР, которую возглавлял депутат Совета Национальностей Верховного Совета СССР, Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян.

Советские парламентарии в течение десяти дней находились в Индонезии с ответным дружественным визитом по приглашению Временного Народного консультативного конгресса и Совета народных представителей взаимного со-

Верховного Совета СССР во главе с А. И. Микояном по приглашению Индийского правительства и премьер-министра Лала Бахадура Шастри два дня провела в Индии. На обратном пути из Индонезии на родину первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. Микоян посетил Бирму и Афганистан, где встретился и бывал с государственными деятелями этих стран.

(ТАСС).

КОГДА ОКОНЧИЛСЯ РАБОЧИЙ ДЕНЬ...

В многочисленном коллективе наших горняков большой процент составляет молодежь. Многие молодые шахтеры проживают в общежитиях.

Нам довелось побывать в общежитии № 6 шахты «Капитальная-1», поинтересоваться бытовыми условиями его молодых жильцов.

Общежитие вполне благоустроенное! Здесь чистые, светлые комнаты, в каждой из них проживает всего по 3—4 человека. Имеется неплохо оборудованный красный уголок, где всегда можно почтить газеты и журналы, поиграть в настольные игры. Все комнаты общежития радиофицированы. Есть буфет. На улице неподалеку спортивная площадка.

Проживает в этом общежитии 126 человек, в том числе 74 шахтера. Лиц рождения от 1935 по 1945 год—53, из них учится в ШРМ 10 человек, столько же в вечернем техникуме и в филиале института. В будущем учебном году намечены учиться еще 15 товарищей. А как же остальные? К сожалению, не хотят, ссылаются на «загруженность» по работе.

Мы побеседовали с жильцами 24-й комнаты, рабочими участка № 7 тт. Сачиным, Объедковым и Скосыревым.

Это парни, только что вернувшись из Советской Армии. Но, как ни странно, они категорически отказались от учебы, хотя имают образование всего-навсего в объеме 4—5 классов. И таких ребят немало, особенно среди юношеской национальности.

В большинстве своем рабочие, живущие в общежитиях, — это хороший народ, который правильно ведет себя в быту, хорошо работает, живо интересуется событиями, происходящими в стране и за рубежом. Достаточно сказать, что 70 человек выписывают газеты и журналы, в том числе такие, как «Огонек», «Смена», «Здоровье», «Советский воин» и технические журналы; 40 человек — любители библиотеки.

Но есть и такие, — их, правда, единицы, — которые ничем не интересуются и находят «лучшее» «удовольствие» для себя... выпивке. Владимир Ячин имеет среднее образование, но за короткое время он несколько раз попадал в медвытрезвитель. Он пропивает всю зарплату. Недавно дошел до того, что пропил с себя костюм. И это молодой человек, имеющий от роду каких-то 22—24 года! Нам назвали его одного, но уже этот пример вызывает неприятный осадок, что

среди здорового коллектива есть такие люди.

Поражает наивность некоторых молодых людей в отношении к досугу. Времени свободного много, но ни один не принимает участия в художественной самодеятельности ДК «Шахтер», который и находится рядом с общежитием. Не бывают на лекциях, которые организуются в красном уголке. Даже выйти на спортивную площадку играть в волейбол считают для себя делом ненужным. Слоняются из угла в угол или спят по целым дням. Я не могу назвать фамилии таких, потому что беседуя с ними, обещал не называть их. Но пусть они знают, что речь идет о них — о «липовых стариках»!

Нельзя не указать на недостатки в работе воспитателя т. Котельникова П. Г. За последние полгода в общежитии не практиковалось проведение массовых мероприятий, не было даже попытки организовать вечер самодеятельности, тут нет радиол и никаких других музыкальных инструментов. Не было попыток создать спортивные команды. А разве нельзя организовать, например, коллективные загородные выезды с культурно-массовыми мероприятиями! Уверен, что

всегда найдутся желающие сообща сходить на рыбалку, за ягодами и т. д. И это дало бы людям хороший, здоровый отдохнуть.

Следует бросить упрек и руководителям шахты. Они очень редкие гости в общежитиях! Кроме тов. Щукина, зам. секретаря парткома, никто в общежитии не бывает. А у ребят есть целый ряд вопросов, которые они хотели бы выяснить непосредственно у руководителей. Например, ребята обижаются на то, что они «пересиживают» в шахте — вместо 6-часового рабочего дня находится под землей 9-10 часов. Объяснить причины этого и принять меры тут могут лишь руководители предприятия и шахтком. Но ребята говорят, что они к ним и не заходят.

Конечно, руководители шахты и работники общежития виноваты в том, что многое они недоделывают в воспитательной работе и организации досуга ребят. Но в том, что некоторые ребята жалуются на «скучное» проведение времени, виноваты они сами. В нашем городе есть где провести свободное время, хорошо и полезно отдохнуть, только надо и самим проявить больше инициативы и желания.

С. ВЕНЕДИКТОВ.



Сегодня исполняется 75 лет со дня рождения Н. Н. Асеева (1889), известного советского поэта.

Фотохроника ТАСС.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Житель поселка Ашмарино г. Канаштаров в своем письме в редакцию писал о неудовлетворительном обслуживании населения и отдыхающих в доме отдыха через магазин.

Это письмо было направлено в горторготдел. Редакция получила ответ от заведующей горторготделом т. Шепелевой, в котором подтверждаются факты, изложенные в письме. Действительно, зав. магазином т. Саморокова и продавец т. Башлыкова не заботились о своевременном пополнении продуктов, допускали перебои в продаже жиров, сахара, хлебобулочных изделий, в магазине отсутствовала санитария.

Горторготдел предложил начальнику орса подготовить т. Зельдину принять безотлагательные меры к заезду необходимых товаров в магазин № 84 и навести там санитарный порядок.

Ста все, а государству не дают ничего.

Пусть общественность высказывает свое мнение и осудит родителей этих горе-учащихся. Пусть отцы и матери несут ответственность за то, что не привили сыновьям чувства уважения к людям, не воспитали их в духе строителей коммунизма.

Учащиеся группы № 23-24.

ЗАХРЕБЕТНИКИ

В горном профессионально-техническом училище № 45 числятся Владимир Макосов и Виктор Алимов. Но это только считается, что они проходят курс учебы. На самом деле они прогуливают, не успевают по всем предметам. Наша группа по-настоящему помогала им, старалась своим вниманием и помощью сделать из них усердных, людей, хорошо знающих свою профессию.

Но Алимов и Макосов не замечали товарищеской поддержки. С каждым днем вели себя более вызывающе, убегали с уроков. А с 1

июля совсем перестали посещать занятия. Дело доходило до того, что нам приходилось идти к ним домой, стаскивать с кроватей и силком вести



По поводу дома № 2,—хмурился управляющим.—Не по адресу пришел, иди к заместителю председателя горисполкома товарищу Сантову.

— Знаю, знаю,—замахал руками товарищ Сантов,—люди не могут пробраться в свои кладовые, чтобы дров привезти или, скажем, картофеля. А мой кабинет как раз находится над этим подвалом. Каляем воду, она же, будь трижды проклята, не хочет убывать.

Все знают, выходит, но никто не отвечает. Кто кому должен баню устроить за такой непорядок, неизвестно.

— То-то и оно,—смеется Петя, когда мы снова встретились.—Год пробегаешь, но заглушки не найдешь. Проблемой неразрешимой стала эта самая штуковина.

И правда, думаю, бесполезно, наверное, бегать. Дай-ка в редакцию напишу. Может там товарищи сделают одолжение, пошлют нарочного в ЦЭММ заглушки добывать и преподнесут ее в дар товарищу Качесовой.

Говорят, в санэпидстанции хранит глубокомысленное молчание: решают—толи жильцов выселить, толи оштрафовать руководителей горкомхоза за разведение нечистот. Так ли это, не знаю. Но подлинно известно, что заведующая станцией, проходя мимо этого дома, нос платком закрывает.

Вася КРЮЧКИН.

СМЕЛЫЙ КОМСОМОЛЕЦ

САМЫЙ тяжелый удар для матери — это потерять ребенка, причем из-за своей собственной оплохиности.

Такой удар чуть не обрушился и на меня 24 июня. Мой меньший сын Валера играл на улице под присмотром старшего сына.

Валера был очень интересно брошено в воду щепки. 10-летний брат заснул с ребятами и перестал смотреть за Валерой. Почувствовав свободу, трехлетний мальчишка подошел к краю ямы, взял черенок от лопаты и бросил в воду. Но и сам не

удержался, упал в яму. Все, кто видел эту сцену, на миг оцепенели, не знали, что следует предпринять.

Валера стал тонуть. В это время мимо проходил учащийся 10-го класса «Б» школы № 13 Юрий Киселев. Он не стал раздумывать — и как был в

новом костюме, бросился на помощь. И подоспел вовремя: Валера уже пошел на дно. Мой сын был спасен смелым юношем.

Не хватит слов материнской признательности, чтобы отблагодарить Юрия за спасение ребенка. Потом уже я узнала, что

Юрий хорошо учится, состоит членом Ленинского комсомола, а комсомольцы смелые и решительные, всегда готовы помочь другим, даже рискуя своей жизнью.

А. УВАРОВА, работница шахты «Капитальная-1».

инженеры за круглым столом

вопросы управления кровлей

НЕДАВНО в парткабинете шахты «Капитальная-1» состоялась очередная техническая конференция по вопросам, касающимся управления кровлей. В конференции приняли участие многие инженерно-технические работники предприятия, в том числе руководители отделов и добывающих участков.

Об эффективности применения посадочных стоек ОКУ на шахте рассказал и. о. главного инженера тов. ГИЛЕВ.

Экскурс в историю безорганный посадки лав сделал инженер второго района тов. ВЫСТОРОБСКИЙ. Он привел множество примеров из опыта работы горняков Донбасса и Кузбасса. В частности рассказал и о передовых методах посадки кровли в лавах шахты «Березовская» Кемеровского рудника. Там горняки, применяя безорганическую посадку, добились подвигания забоев в среднем на 46 метров вместо 32 по плану и сэкономили большие государственные средства.

— Целесообразно ли применение таких методов на нашем руднике? — спросил тов. Высторобский в конце выступления. И ответил:

— Да, очень целесообразно! У нас безорганический метод посадки впервые был применен в 1958 году на «Второй Капитальной» в лаве № 40 по пласту Е-5. Провели его в опытном порядке. И он оправдал себя. Потом его узаконили и повторили в лаве № 256 по тому же пласту. Результат получился вообще неожиданным. Производительность труда горняков возросла до 39 процентов, себестоимость тонны угля была снижена на 4 копейки!

С докладом «Обрушение кровли при помощи посадочных патронов и перспективы применения этого метода на шахте» выступил зам. главного инженера тов. КУБАРЕВ.

О средствах механизации передвижения посадочных стоек ОКУ сообщил инженер техотдела тов. ШТАБЕЛЬ.

На конференции были разработаны и приняты меры по снижению трудоемкости управления кровлей.

Сегодня мы публикуем некоторые материалы с этой конференции.

ОБ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПОСАДОЧНЫХ СТОЕК ОКУ

УПРАВЛЕНИЕ КРОВЛЕЙ у нас еще является одним из трудоемких процессов технологического комплекса выемки угля. Поэтому не случайно мы собрались сегодня здесь. Мы должны обсудить все вопросы, касающиеся этого процесса.

Управление кровлей оказывает первостепенное влияние на ход всех других работ по выемке угля в лавах. Правильно выбранный способ его должен обеспечить полную безопасность работ в очистном забое, надежность и безаварийность управления кровлей, высокую производительность труда горняков и минимальные затраты, связанные с этим.

Анализ существующих способов управления кровлей показывает, что наиболее простым в смысле механизации, а также дающим наибольшую экономию леса и наименьшую затрату рабочей силы, является способ полного обрушения. Практическому распространению его долго мешало отсутствие мощной посадочной крепи. По этой причине способ полного обрушения применялся только в особо благоприятных условиях. В тех случаях, когда в кровле залегают мощные песчаники, а непосредственная кровля, обрушаясь, не подбучивает основную кровлю, как правило, применялась частичная закладка или частичное обрушение. С внедрением мощной металлической посадочной крепи появились условия, позволяющие расширить область передового способа управления кровлей — полного обрушения или плавного опускания.

Обрушение кровли на деревянную органку — для нас это пройденный этап, и мы не будем говорить о нем. К нему возврата нет, ибо он связан с большими расходами леса, очень трудоемок и при недостаточной мощности пород непосредственной кровли ненадежен.

Частичная закладка выработанного пространства — тоже очень трудоемкая работа. Она связана с буроизрывными работами, а в условиях большого выделения метана не исключена возможность местного скопления его, а это очень опасно.

Из всего сказанного можно сделать один вывод — необходимо изжить на шахте трудоемкие и ненадежные способы управления кровлей и обратиться

□
Ф. ГИЛЕВ,
и. о. главного инженера
шахты

□
к самым передовым и экономичным.

В последние годы на шахте как основной утвердился способ полного обрушения кровли при помощи посадочных стоек ОКУ.

Вот некоторые данные, красноречиво рассказывающие о преимуществах этого способа. На 1 января 1960 года из 13 лав стойки ОКУ у нас применялись только в одной. В работе находилась 61 стойка. На 1 января 1963 года действовало 12 лав. Из них уже в 11 применялись стойки ОКУ. В работе их было 1188 штук, в среднем по 108 на каждую лаву. В настоящее время количество посадочных стоек, применяемых в 11 забоях, возросло до 1364. В среднем на каждую лаву приходится по 124 стойки.

Высокая технико-экономическая эффективность применения посадочных стоек ОКУ бесспорна. Я приведу лишь несколько примеров по самым основным показателям.

Взять хотя бы пласт К-3 (верхняя пачка), кровля которого трудно поддается управлению. Непосредственная кровля здесь — аргиллит, небольшой прослой мощностью в 1,5—2,5 метра. Основная кровля — слой твердого песчаника, мощность которого от 8 до 10 м.

До внедрения металлической крепи управление кровлей по пласту К-3 производилось способом полного обрушения на двух-

рядную органку. Однако при этом имели место частые завалы лав — и уходили большие средства на восстановление их. Кроме того наблюдалась сильные поджатия лав, падала добыча. Впоследствии вместо деревянной органки стали применяться металлические кости и кусты из стоек СДТ. Это в значительной мере улучшило управление кровлей и снизило количество завалов, но ритмичной и высокопроизводительной работы не было достигнуто.

В 1956 году участок № 5,

работая в лаве № 134 по пласту К-3, за год недодал к плану

около 8 тысяч тонн угля и по-

терял в лаве 1046 стоеч СДТ на

сумму 7300 рублей (в новом масштабе цен).

Через три года вновь началась отработка пласта К-3. Была введена в эксплуатацию лава № 215. Вначале в ней применялись те же стойки СДТ. И по-прежнему здесь наблюдалась та же печальная явления. Тогда было решено заменить стойки СДТ на стойки ОКУ. Это обеспечило, наконец, постоянную ритмичную и высокопроизводительную работу лавы.

Вот сравнительные показатели работы этой лавы с кустами СДТ и стойками ОКУ. Вначале месячная производительность лавы составляла 9101 тонну угля. Потом — 11790. Месячное продвижение забоя было 39,5 метра. Стало — 44,5. Месячная производительность на одного рабочего не превышала 68 тонн. Потом превысила 98 тонн. Среднемесячные эксплуатационные потери от стоек СДТ составили 546 руб. От стоек ОКУ — всего 57 руб. и 10 коп. Себе-

На повестке дня — Средства передвижки стоеч ОКУ

♦
В. ШТАБЕЛЬ,
инженер техотдела

свободная дорога. Угол наклона лавы не должен превышать 15 градусов.

Наше конструкторское бюро разработало три конструкции ручных лебедок для передвижки стоек ОКУ, как легких, так и тяжелых.

Первая — обыкновенный вороток с барабаном для каната и крючком для крепления.

Вторая — распорная лебедка для передвижки тяжелых тумб ОКУ-05 и ОКУ-06. Некоторые элементы этой лебедки мы взаимоизменяли у рационализаторов шахты «Чертинская-Южная» Беловского рудника. ЦЭММ изготовили нам эту лебедку, и сейчас она проходит испытания на 8-ом участке.

Третья — это миниатюрная копия обычных ручных тягел. Испытана коллективом 15-го участка. Получены неплохие результаты.

В ближайшее время мы думаем изготовить в ЦЭММ и мецихе шахты 60 лебедок этих трех видов конструкций, что на первых порах значительно облегчит труд посадчиков. А для полной механизации их труда нужно еще много и основательно поработать на нашим рационализаторам и изобретателям, нашим техникам и инженерам.

стоимость тонны угля была 2 руб. 89 коп. Стала 2 руб. 71 к. Эти показатели не нуждаются в комментариях. Хочу только добавить, что в лаве № 215 за 10 месяцев было потеряно всего 3 стойки ОКУ на сумму 280 руб., а в лаве № 134 за год потери от стоек СДТ составили, как я уже говорил, 7300 руб., т. е. больше в 26 раз!

Аналогичные показатели были достигнуты при отработке лав №№ 218, 231, 276 по этому же пласту. Псадочные стойки ОКУ с большим успехом применяются в настоящее время почти на всех участках.

Практика последних пяти лет показывает, что применение этих стоек, благодаря их большой грузоподъемности, обеспечи-

чивает все требования успешной работы забоев. За последние 1,5 года мы имели, например, только один завал лавы № 261 по пласту Е-1. Теперь здесь кусты из стоек КСТ также заменены стойками ОКУ.

Все эти результаты трудно переоценить.

Псадочные стойки ОКУ дорогое — от 68 до 120 руб. каждая. Но и применение их очень экономично. В течение 1963 года, например, эксплуатационные потери стоек ОКУ составляли ежемесячно 1,28 процента против 2 проц. по нормативу. Всего за год списано 196 потерянных и деформированных стоек на сумму 15680 руб. В это же время из лав добыто 920 тысяч тонн угля.

Если взять минимальный расход леса на управление кровлей, скажем, 10 кубометров на каждую тысячу тонн добычи, то выходит, что псадочные стойки дали экономию деревянной крепи минимум 9200 кубометров на сумму 157320 руб. Следовательно, экономия отсюда по статье «материалы» составляет 141640 рублей!

До внедрения на шахте механизированных агрегатных крепей псадочные стойки ОКУ останутся как основные средства управления кровлей. Поэтому наша сегодняшняя задача — совершенствовать применение стоек ОКУ, снижать трудовые затраты на их передвижку.



Донецкая область. Горняки чистяковской шахты «Красная звезда» стали на трудовую вахту в честь Дня шахтера. Этот передовой коллектив обязался к празднику добывать сверх плана 21 тысячу тонн угля. С начала года уже выдано дополнительное к заданию более 17 тысяч тонн топлива.

На снимке: лучшая бригада рабочих очистного забоя 14-й восточной лавы. Слева направо — бригадир М. Донской, А. Завирюха, Г. Моисеев и М. Гардаш. На их счету много сверхпланового угля.

Фото С. Гендельмана.
Фотохроника ТАСС.

ФЕЛЬЕТОН

БЕЗДУШИЕ

Построила бабушка избушку, ретироваться.

Неказистое вышло жилье, но все же лучше, чем жить в сырой землянке. А тут и дочка замуж вышла, внучата старость утешили. «Вот и дождалась я счастья, — думала Евгения Терентьевна, — хотя на старости лет поживу спокойно. Умру — зятю и дочери из-бу оставлю».

Но не подозревала она, какая гроза собирается над ее седой головой. Не знала, что Михаил Богомолов вынашивает адский замысел: отправить тещу раньше времени на тот свет. Дочь деятельно помогает привести в действие замысел мужа. Ждали лишь удобного случая.

И вот наступил подходящий момент. Ночью, чтобы внучата не видели, как мать с отцом избивают бабушку, Надежда и Михаил Богомоловы, тайком проравившись на кухню, набросились на беззащитную женщину. Устав наносить побои, супруги подняли свою жертву с постели и раздевшую выгнали на 25-градусный мороз.

— Так ты быстрее на кладбище отправишься! — хохотали дочь и зять.

Пошла старая к председателю уличного комитета жаловаться на изуворов, лишивших ее собственной избушки.

— Я и тебе морду разукрашу! — обещала Надежда Богомолова заступнику.

Зная крутой нрав соседки, председатель комитета поспешил

Обратилась тогда бабка в товарищеский суд.

— Переступая порог моего дома, ты не забыл застраховать свою жизнь? — в упор спросил Богомолов председателя товарищеского суда.

Намек был достаточно прозрачным, чтобы понимать его двояко. Представитель общественности пулей вылетел из дома Богомоловых.

Нигде не нашла бабушка упра-

вления. По нему мы сверяем свои поступки. Он самый строгий судья нашего времени.

Общественность осудила супругов Богомоловых, но не смогла вселить Евгению Терентьевну Вовк в ее избу. Богомоловы сейчас ходят, гордо подняв голову, открыто смеются над теми, кто выводил их на чистую воду. Еще бы! У них на руках постановление суда о взыскании с матери означенной суммы.

Семь месяцев бабушка скитается по чужим людям. Семь месяцев общественность добивается восстановления в правах Е. Т. Вовк, хотя и без того ясно, что она является настоящей хозяйкой избы. Жители улицы Ельбань знают, как

ПАВЛИК НЕ ЗНАЕТ ДЕСТВА

КАЖДАЯ строка этого письма болью отзывается в моем сердце, напоминая о тяжелых испытаниях, выпавших на долю моей матери и меня. Согласитесь, не легко писать о человеке плохое, если этот человек дал тебе жизнь. Я говорю о родном отце Семене Андреевиче Смирнове.

Отец... Как я хотел прижаться к широкой груди, почувствовать его сильные руки на своих плечах, услышать ласковое слово. Я ждал его до позднего вечера, а он не приходил. Утром я спрашивал матеря, где папа. Но мать, уткнувшись в подушку, беззвучно плакала. В те далекие годы я не мог

со второй женой Анной Ивановой Кулаковой, которая пропивает всю свою пенсию.

Не стоило бы писать письмо, вмешиваться в жизнь этой семьи. Но у отца растет сын Павлик, мой брат. Судьба этого семилетнего мальчика тревожит всех, кто хорошо знаком с А. И. Кулаковой. Павлик воспитывается в условиях, памного худших, чем в свое время воспитывался я. Он никогда регулярно не кушает, ходит грязный и обгоревший. Павлик за всю свою жизнь тоже не знает, что такое отцовская ласка, его никогда не приласкает родная мать.

В течение долгого времени Кулакова не бывает трезвой. Павлик часто убегает из дома, потому что не хочет видеть, как ругаются и дерутся отец с матерью.

Я прошу вас, дорогие читатели, откликнуться на мое письмо. Не допустим, чтобы Павлик вырос каким-то хулиганом. Отец говорит, что он не знает, что делать со своей женой, и бил, говорит, но она не понимает. Мне думается, что надо создать общественный суд над Анной Ивановой. Может, тогда она поймет, что она отбирает у Павлика детство, что на ее долю выпала великая честь воспитывать ребенка в духе строителя коммунизма. Давайте вместе создадим Павлику Смирнову все хорошее, что получают дети в других семьях.

О разгульной жизни Анны Ивановны Кулаковой знают партийная и профсоюзная организации шахты № 4, где она работает.

Еще раз прошу вас, дорогие читатели, откликнуться на мое письмо с тем, чтобы Павлик Смирнов вырос настоящим человеком.

Валентин СМИРНОВ,
горнорабочий
шахты «Капитальная-2».

НА МОРАЛЬНЫЕ ТЕМЫ

но, но стену равнодушия никто не она строила, таская на себе матеря. Люди бескорыстно помогали прошибить. На пушечный выстрел не подпускал зять тещу к возводить стены. А зять и ее собственной избушки.

Пошла бабушка в народный суд: может там урезонят распоявшихся хулиганов. Два месяца в беде бабушки. Они заботятся о ней. И это не удивительно. Так решал судья вопрос. И принял заведено в нашем обществе. Челомудрое решение: бабка должна уплатить зятью 372 рубля за произведенный ремонт. Не выплатит — которые готовы ради гнилого зятья остается хозяином избушки, бревна затравить родную мать, у

а старая женщина пусть скитаются на чужом дворе.

Формально, конечно, судья партийной ответственности направ: у него в руках закон со шахте «Капитальная-2». Надо постать о разделе имущества. Вылагать, что коммунисты шахты № 9, где сейчас работает Богомолов, не позволят ему дальше безнаказанно издеваться над 88-летней женщиной.

Н. ТИМАХОВ.

понять, что отец навсегда ушел от нас. Мне казалось: все же вдруг откроется дверь, войдет отец, возьмет меня на руки и приласкат.

Разве мог я знать, что отец, когда я его ждал, пьет и гуляет в обществе женщин легкого поведения и ни одним словом не обмолвится, что у него где-то есть жена, ставшая инвалидом первой группы по его вине, есть сын, который ходит голодный! Отец кущал, что душа желает, а мы с матерью варили похлебку из лебеди, дрожали от холода в нетопленной избе, чтобы не замерзнуть после уроков я шел на отвал сбирать дрова и уголь.

С тех пор прошло двадцать шесть лет. Было тяжело, но я учился и работал. Сейчас мы с матерью не испытываем нужды.

А вот отец... Однажды вечером он пришел к нам со слезами на глазах, просил принять его, говорил, что не может больше жить

На голубых экранах

СУББОТА, 11 ИЮЛЯ.

18.00 Для малышей. Мультиплексионный фильм. 18.15 Для школьников. «Лето в городе». 18.30 Международное обозрение. 18.45 «Два дня в Непале». Хроникальный фильм. 18.55 Любителям поэзии. 19.20 Хроника, интервью, репортаж... 19.40 «Самолеты не приземлились». Художественный фильм. 21.10 Концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 ИЮЛЯ.

17.00 Для малышей. Мультисериалный фильм. 17.20 «Мальчики, для вас!» 17.55 «Тайна». Художественный фильм. 19.00 Твой ровесник. 20.00 «На дне океана». Документальный фильм. «На леднике Федченко». Научно-популярный фильм. 20.30 «Укротители велосипедов». Художественный фильм. 21.45 Концерт камерной музыки.

Португальские колонии в огне борьбы

Португальские войска представляют самую крупную иностранную армию в Африке, подчеркивается в документе Специального комитета ООН. 55 тысяч португальских солдат находятся в Анголе, от 20 до 35 тысяч — в Мозамбике и около 10 тысяч — в Португальской Гвине. Войска колонизаторов не прерывно получают подкрепления. Однако эта карательная армия не в силах подавить народно-освободительную борьбу. В Португальской Гвине подлинное сражение с партизанами развернулось по меньшей мере на одной пятой территории страны. (ТАСС).



В комитете 24-х

НЬЮ-ЙОРК. Закончилась сессия Специального комитета ООН по осуществлению Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам (Комитета 24-х). Специальный комитет принял решение по Адану, Мальте, Юго-Западной Африке, Южной Родезии, Британской Гвиане и территориям под португальским управлением. Цель решений — заставить колонизаторов выполнить Декларацию о предоставлении независимости колониальным народам и странам, принятую в 1960 году Генеральной Ассамблеей ООН по инициативе Советского Союза.

Специальный комитет утвердил доклад о положении в Южной Родезии для Совета безопасности и предстоящей сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Доклад решительно осуждает расистские порядки в этой английской колонии. (ТАСС).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 10 — КЛУБ ИМ. В. И. ЛЕНИНА. 11 — 12 — «Капитан Дабач» — 5, 7, 9. Для детей — «Иван Франко» — 3.

— 12 — «Быть или не быть» — 3, 5, 7, 9.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 118-а. Телефоны: редактора — 7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленного отдела — 9, 00, отдела культуры и писем трудящихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.

ОП16090

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровской области.

Американские ракеты — франкистам

ПАРИЖ. «У Испании скоро будут самонаводящиеся зенитные ракеты, которые выдвинут ее армию в число наиболее хорошо оснащенных армий в мире», — заявил в Мадриде начальник штаба испанской армии генерал Кавалье Преспер.

Из сообщений со ссылкой «на осведомленные мадридские круги» стало известно, что в течение ближайших пяти лет франкистские вооруженные силы получат ракетные зенитные снаряды «Хок» от США в числе прочего военного снаряжения и оборудования, которым Пентагон снабжает Франко.

(ТАСС).

Предстоит трудный путь борьбы

НЬЮ-ЙОРК. Законопроект о месте во многих городах южных гражданских правах, подписанный президентом Соединенных Штатов Джонсоном, стал законом и вступил в силу 2 июля этого года. Американская пешница назвала 2 июля «Днем освобождения негров», заявив, что отныне они, дескать, получили равные права с белыми. Однако уже в первые дни нового закона негры познали, что представляют собой «дарованные им свободы».

Лишь только трое негров приблизились к ресторану в городе Атланта (штат Джорджия), как у входа их встретил владелец ресторана с пистолетом в руке. Другой владелец ресторана в городе Кэмбридж (штат Мэриленд) ударил негра по голове лишь за то, что тот вошел в ресторан, предназначенный для белых. Владельцы двух отелей в городе Джонсон-Сити категорически отказались обслуживать негров. Такие сцены имели

выступивший на собрании расистов в городе Атланта губернатор штата Алабама Уоллес заявил, что он ничего не сделает для того, чтобы претворить новый закон в жизнь. С призывами к насилию и неповиновению закону о гражданских правах выступил также бывший губернатор штата Миссисипи Барнед. Его призывы вызвали свое действие. Тут же на глазах огромной толпы и полиции расисты окружили трех негров и стали жестоко избивать их металлическими стульями. Затем окровавленных негров полиция отправила в тюрьму.

С каждым днем американским неграм становится все яснее, что до получения настоящих свобод им предстоит еще долгий и тяжелый путь борьбы.

(ТАСС).

Зам. редактора Н. А. ИСАЕВ.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 10 — 12 — Большой зал — «Совершенно секретно» — 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10, 10—12 — Малый зал — «Меч и розы» — 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9.

КИНОТЕАТР «ГОРНЯК». 10 — 12 — «Мужчины вчера, сегодня и...» — 11, 5, 7, 9. Для детей — «Новый Гулливер» — 1, 3.

Тираж 10000 экз. Заказ № 3042